



CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE

ÎNCHEIERE

cu privire la inadmisibilitatea recursului

în învinuirea lui

Maxim Babinetchi

(art. 264¹ alin. (4) Cod penal)

*(Dosarul nr. Ira-1534/2023
Nr. PIGD 1-22098611-01-Ira-05092023)*

Recurs depus după 01 septembrie 2023; Critică adusă pedepsei este examinată conform art. 427 alin. (1) pct. 5) CPP; Recurs inadmisibil, deoarece nu este invocată încălcarea limitelor prevăzute de lege la stabilirea pedepsei.

03 iulie 2025

Au examinat anterior cauza judecătorească:

Instanța de fond: Stanislav Grosu

Curtea de apel: Ion Talpa, Svetlana Șlehtițki, Oxana Mironov

Textul corespunde originalului

Examinând în lipsa părților recursul în cauza penală privind învinuirea lui Maxim Babinetchi,

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Stella Bleșceaga, *Președinte*,
Ghenadie Eremciuc,
Vladislav Gribincea, *judcători*,

constată următoarele:

ASPECTE GENERALE ȘI DE PROCEDURĂ

1. Maxim Babinetchi s-a născut în anul 2001 în raionul Rîșcani. El a fost învinuit în temeiul art. 264¹ alin. (4) Cod penal (conducerea mijlocului de transport de către o persoană care nu deține permis de conducere, în stare de ebrietate alcoolică).

2. Maxim Babinetchi a fost apărut de avocații Constantin Rusu și Mariana Gîrbu.

3. În prima instanță cauza penală a fost examinată în procedură simplificată, în conformitate cu art. 364¹ Cod de procedură penală. Maxim Babinetchi a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii incriminate și condamnat la 160 de ore de muncă neremunerată în folosul comunității, pedeapsă care a fost înlocuită cu 40 de zile de închisoare. În temeiul art. 85 Cod penal, prin cumul parțial de pedepse, i s-a stabilit pedeapsa definitivă de trei ani și cinci luni de închisoare. În baza art. 90¹ Cod penal, instanța a dispus suspendarea parțială a executării pedepsei: un an și nouă luni cu executare în penitenciar de tip semiînchis, iar un an și opt luni – suspendat condiționat pe un termen de probațiune de doi ani. Instanța de apel a respins apelul și a menținut sentința.

4. La 01 septembrie 2023, inculpatul Maxim Babinetchi a declarat recurs, solicitând reducerea pedepsei.

5. Urmărirea penală în cauza penală a fost pornită la 01 iunie și a fost finalizată la 30 iunie 2022. Prima instanță a examinat cauza în perioada 11 iulie 2022 – 21 martie 2023. Instanța de apel a examinat cauza între 13 aprilie - 08 august 2023. Dosarul a ajuns la Curtea Supremă de Justiție la 23 noiembrie 2023.

ÎN FAPT

6. Maxim Babinetchi a fost învinuit că, la 23 mai 2022, aproximativ, la ora 00.30, a condus autoturismul de model „Moscovici 21412” pe o stradă din or. Rîșcani, fără a deține permis de conducere și cu depășirea limitelor de alcool admisibile (0,36 mg/l), care constituie stare de ebrietate alcoolică cu grad avansat. Acțiunile inculpatului au fost încadrate în baza art. 264¹ alin. (4) Cod penal.

7. La 21 martie 2023, prin [sentința Judecătoria Drochia, sediul Rîșcani](#), Maxim Babinetchi a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii imputate și condamnat la 160 de ore de muncă neremunerată în folosul comunității, pedeapsă înlocuită cu 40 de zile de închisoare (art. 87 Cod penal). Prin cumul parțial de pedepse (art. 85 Cod penal), i s-a stabilit pedeapsa definitivă de trei ani și cinci luni de închisoare. Potrivit art. 90¹ Cod penal, executarea pedepsei a fost suspendată parțial: un an și nouă luni cu executare în penitenciar semiînchis, iar un an și opt luni – suspendat condiționat pe un termen de probațiune de doi ani. La individualizarea pedepsei, instanța a ținut cont de faptul că inculpatul a recunoscut vinovăția, a cooperat cu organul de urmărire penală și beneficiază de o caracterizare pozitivă la locul de muncă.

8. La 05 aprilie 2023, avocatul Constantin Rusu, în interesele inculpatului, a depus apel. El a solicitat pronunțarea unei noi hotărâri prin care executarea pedepsei cu închisoare aplicată lui Maxim Babinetchi să fie suspendată integral, condiționat în temeiul art. 90 Cod penal. Avocatul a invocat severitatea pedepsei, recunoașterea vinovăției, situația familială dificilă și comportamentul exemplar al inculpatului.

9. La 08 august 2023, [Curtea de Apel Bălți](#) a respins apelul și a menținut sentința. Instanța de apel a reținut că instanța de fond a stabilit sancțiunea penală ținând cont de gravitatea infracțiunii, circumstanțele agravante și personalitatea inculpatului, antecedentele penale ale acestuia, multiple sancțiuni contravenționale și un comportament infracțional repetat. Instanța a subliniat că infracțiunea a fost comisă în stare de ebrietate și fără permis de conducere, fapte ce denotă un pericol social ridicat. Decizia motivată a fost pronunțată la 12 septembrie 2023.

10. La 01 septembrie 2023, inculpatul Maxim Babinetchi a declarat recurs. El a solicitat aplicarea unei pedepse mai blânde.

MOTIVAREA INSTANȚEI

11. Decizia motivată a instanței de apel a fost pronunțată pe 12 septembrie 2023. Recursul a fost înregistrat pe 01 septembrie 2023. Având în vedere că recursul a fost depus în mai puțin de două luni de la pronunțarea deciziei motivate a instanței de apel, acesta a fost înaintat în termen.

12. Art. 434 Cod de procedură penală prevede că instanța de recurs verifică legalitatea hotărârii atacate doar în limitele invocate în recurs. Această prevedere nu permite instanței de recurs să admită recursul din alte considerente decât cele invocate în recurs. De asemenea, ea nu permite instanței de recurs să verifice oportunitatea unei soluții judecătorești date de instanța de fond sau apel atât timp cât aceasta este legală (decizia nr. [1ra-854/2022](#), § 85). Totuși, legea nu interzice instanței de recurs să recalifice considerentele invocate în recurs de la un temei de recurs la altul (decizia nr. [1ra-1520/2023](#), § 56).

13. Recursul nu menționează un temei de recurs din art. 427 Cod de procedură penală, însă vizează dezacordul cu pedeapsa stabilită inculpatului. Orice critică adusă motivării pedepsei aplicate de judecător urmează a fi examinată prin prisma art. 427 alin. (1) pct. 5) Cod de procedură penală.

14. Art. 427 alin. (1) pct. 5) din Codul de procedură (în vigoare după 01 septembrie 2023) este aplicabil doar atunci când a fost aplicată o pedeapsă în alte limite decât cele prevăzute de lege. Recurentul nu a menționat prevederile legale care au fost încălcate de către instanța de apel atunci când a menținut pedeapsa sub formă de închisoare. Prin urmare, recursul este inadmisibil, deoarece nu se încadrează în temeiurile prevăzute de art. 427 Cod de procedură penală (decizia CSJ nr. [1ra-1151/2024](#), [1ra-754/2024](#), § 50).

15. Din considerentele de mai sus, în conformitate cu art. 432 alin. (2) pct. 3) Cod de procedură penală,

COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Declară inadmisibil recursul declarat de către Maxim Babinetchi împotriva deciziei Curții de Apel Bălți din 08 august 2023.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Stella Bleșceaga

Judecători

Ghenadie Eremciuc

Vladislav Gribincea